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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
Αρ. Πρωτ. 1606 

ΝΠΔΔ  

 

Προς : Φαρμακευτικούς Συλλόγους της Χώρας  

 

Κατατέθηκε χθες τη Βουλή κατεπείγον Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Υγείας με 

θέμα : 

«Κατεπείγουσες ρυθμίσεις για την προστασία της δημόσιας υγείας από τις 

συνεχιζόμενες συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, την ανάπτυξη, 

την κοινωνική προστασία και την επαναλειτουργία των δικαστηρίων και άλλα 

ζητήματα» που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τη δυνατότητα διάθεσης rapid test από τα 

φαρμακεία μετά από αίτημα του ΠΦΣ προς το Υπουργείο Υγείας . 

Στην αρχική διατύπωση του Σχεδίου Νόμου όμως περιλαμβάνονταν και η δυνατότητα 

διενέργειας rapid test και καταγραφής των αποτελεσμάτων από τα φαρμακεία , κάτι 

που συμβαίνει στα φαρμακεία πολλών ευρωπαϊκών χωρών και τελευταία και στην 

Κύπρο.  

Η διενέργεια όμως των  rapid tests στα φαρμακεία,  μας βρίσκει σήμερα 

κατηγορηματικά αντίθετους για πολλούς λόγους μεταξύ των οποίων  είναι: α) 

προκαλούνται συνθήκες ανισότητας στην αντιμετώπιση των φαρμακείων εξαιτίας του 

ότι όλα τα φαρμακεία δεν θα έχουν την δυνατότητα αυτή, και  η χρονική συγκυρία 

στην οπoια λόγω πολλών παραλλήλων δράσεων στα φαρμακεία (κλείσιμο ραντεβού 

για εμβολιασμό, επικείμενη διάθεση self test) δημιουργούν συνθήκες συγχρωτισμού 

στα φαρμακεία με προφανείς επιδημιολογικούς κινδύνους. 

Για τους παραπάνω λόγους ο πρόεδρος του ΠΦΣ κ. Απόστολος Βαλτάς επικοινώνησε 

με τον Αναπληρωτή Υπουργό υγείας κ. Βασίλη Κοντοζαμάνη και ζήτησε την 

απόσυρση της συγκεκριμένης διάταξης η οποία έγινε δεκτή . Επομένως επιτρέπεται 

μόνο η διάθεση των rapid tests και απαγορεύεται η διενέργειά τους από τα 

φαρμακεία. 

 

 



 

 

 

Συνάδελφοι, 

Τα  rapid tests  αποτελούν  μια νέα ύλη  για τα φαρμακεία μας την οποία   σε 

αυτή  την δύσκολη συγκυρία της πανδημίας , οφείλουμε να αναγνωρίσουμε και 

να επιμείνουμε στην χρησιμότητα της στη  διάθεση της  προς τους πολίτες . 

Σας επισυνάπτουμε το κείμενο με τις νομοτεχνικές βελτιώσεις που κατέθεσε η 

Κυβέρνηση και περιλαμβάνεται στην αρχή η ρύθμιση που ζητήσαμε. 

 

                                              Με  Εκτίμηση    

            


